TD Premier principe - correction

Exercice 1 : Cycle (224, 225, 226, 227, 228)

1. Avec I’équation d’état des gaz parfaits V, =V, = 25L, Vy = 5L et
T, = 1500K

2. Wy =—RT,In (Z—j) = 4kJ. Ente A et B I’évolution est isotherme

réversible donc Q5 = —Wj;.

Wge = —pg(Vy — Vo) = —10k] alors Qpc = AHgc = 25k] car
AHpc = CpAT = ;(Tc — Tg) pour un gaz parfait monoatomique.

WCA +0 dOI’lC QCA = AUCA = CvAT = —15k]

On verifie que AU.y¢e = 0

Exercice 2 : Transformations adiabatiques (209, 210)

Exercice 3 : Deux évolutions possibles (228, 229)

_ _ Vay — _
1. Wy =Wz =nRT;In (VB) = —2017J

1. On applique le PFD au piston 0 = mg + F,; + F,; alors on trouve
P1 = Do +% = 2bar.
Le systéeme est calorifugé alors Q = 0. On cherche W = —p;dV =

AU=2nR(Ty—To)  alors  —pVy+piVo =2nR(Ty — To) ©

_ Py ] _ _1_3 = _P1_
nRT; +PnRTy = 2nR(T, — To) & T (-1-3) =15 ( b
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2. On a pz == po

Le systéeme est calorifugé alors Q = 0. On cherche W = —p,dV =

AU=2nR(T, —T;)  alors  —poV, +poVy = 2nR(T, = Ty) &

_RT. P2 4 Po _s _ _Po_ 5\ (_Po_
nRT, 2+ BOnRT, = 2nR(T, = Ty) & T ( £ o) = b
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AU(a) = ;(Tl — TZ) = 655] alors Q(a) = 2672]

2. Wy = Wyp = nRT,In (I‘j—;‘) = —1654/
AU(a) = AU(b) alors Q(b) =2309]

3. AUy = AU puisque la variation d’une fonction d’état entre deux
états thermodynamiques données ne dépend pas du « chemin » suivi
pour aller de I’état initial a 1”état final. Par contre, le travail et le transfert

thermiques, qui ne sont pas des fonctions d’états, caractérisent les
transformations entre A et B : W) # Wiy, €t Q(q) # Q-

Exercice 4 : Transformation cyclique (229, 230)

I
1 état 1

S v

3 3 poVi
2. Wy =0 et Qu =AUy =Cy(Ty — T) = SnR(Ty — Tp) = 5”;00 (T, —
To) .
Qp = 0 et W, = AUy, = Cy(T, — Ty) = — =22 (Ty — Ty)

2 T,
AU, = 0 et —Q; = W, = —nRT, [, 7 = —nRToln (Vo/Vz)
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Exercice 5 : Calorimétrie (211, 231, 232, 233)

1. A pression constante AH =Q =0
2.0n a AH=0=myc(T; —Ty) + muc(Tf —T,) alors Tp=
miTi+meTy _ 32,8°C
m1+m2
3. myc(Ty —Ty) + myc(Ty — T,) + puc(Tr — Ty) = 0 alors u = 22,5g
4, Q = Pt = RI?t =12000/. On a alors m cAT = 12000/ donc c,q,, =
424 g7t K1
5. ¢= 4,44].g7 L. K1
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